



人体舒适度指数 -3级

人体感觉很冷, 要注意保暖哦。



着装厚度指数 9级

外出时必须穿羽绒服、裘皮等隆冬装。



感冒指数 3级

较易感冒, 请务必加强自我防护。



这样的景观还会持续几天 快报记者 辛一 摄

今明晴冷最低 -6℃

大年夜可能还要飘雨雪

快报讯(记者 孙羽霖)从昨天清晨开始,南京一天有了冰粒子、雪、冰雹3种混合体降水,降水量达到了35mm,给2010年2月的降水量增添了新的纪录。昨天的降水,对净化城市空气十分有利。预计整个城市的能见度将会达到10公里。

从1月30日到昨天,南京有10多天没有好好出过太阳了。今天是除夕的前一天,南京要和连日来的雨雪天气暂时说再见了。预计今天至明天白天,天空中将出现温暖的太阳。

今天南京虽然晴到多云,但是由于冷空气过境,南京的基础气温很低,此外,昨天降落的雪、冰雹和冰粒子,将吸收空气中的热

量,所以南京城的气温还无法迅速回升。预计今天清晨的气温非常低,很有可能打破2010年以来的最低气温-5.4℃,今天最低气温可能达-6℃,最高气温只有1℃,遗留在路边的积雪难以及时消融,部分道路仍然有冰冻,这给春节回家过年的人们增添不少烦恼。

预计除夕(13日)白天,晴朗却十分寒冷,白天最高气温只有3℃,最低气温将比今天缓缓上升1℃,达-5℃。从13日夜里开始,江苏南部地区还有一次雨雪天气过程。预计今年春节期间,南京雨雪天气偏多,气温较低,有少量积雪和冰冻产生。其中,大年三十夜里至初三有雨雪天气过程,初四至初六天气较好。

门上的“福”字最好正着贴

红红火火的春节,除了贴春联、贴窗花,人们还喜欢在屋门上、墙壁上、门楣上贴“福”字。为什么春节要贴“福”呢?

天津社科院教授王来华介绍说,“福”字的甲骨文是象形字,为手捧酒坛、把酒浇在祭台上的样子,是古代祭祀的写照。古人祭祀总是以祈求达到希望为宗旨,因此“福”是古人祭祀时的希望。

那么“福”具体又指的是什么呢?古代归结为五个方面,谓之“五福”,即寿、富、康宁、攸好德和考终命。用现代的话说就是长寿、富有、健康、崇尚美德和得善终。春节贴“福”

字,寄托了人们对幸福生活的向往,也是对美好未来的祝愿。

中国民间文艺家协会主席冯骥才说,在民俗里,也不是所有“福”字都要倒贴,尤其是在门上。大门上的“福”字应当是正贴,因为它有“迎福”和“纳福”之意,而且大门是家庭的出入口,是庄重和恭敬的地方,所贴的“福”字应当端庄大方,故应正贴。如果在门上倒贴“福”字,头重脚轻,便不恭不敬,有悖于中国门文化与年文化的精神。如果随意以倒贴“福”字为趣事,则有轻率地对待民俗文化之嫌了。 新华社

门诊故事

一切和我们的健康相关

90岁老奶奶 胆里取出几百颗结石

快报讯(通讯员 许静文 记者 刘峻)余奶奶今年90岁,十多年前便在一家大医院查出了患有胆结石,余奶奶是个害怕开刀的人,一听说胆结石是要动手术的,就不干了,任凭儿女们一再劝说,她也是一意孤行,一拖再拖,没想到这一拖就拖了快13年。如今,一次手术,让所有在场的人大吃一惊。

一直熬到今年1月份,余奶奶的胆结石越发严重了,疼起来满床打滚,茶饭不思,用余奶奶自己的话说,那种感觉就是“生不如死”。余奶奶这次终于下定决心,要接受手术治疗。这下换余奶奶的儿女们不干了,母亲已经90岁高龄了,再加上前几年又动过心脏手术,这一开刀,万一出了啥事可怎么办?可余奶奶却是铁了心,无论如何都要接受手术治疗,就算是不能离开手术台,也不要再这样日日饱受疼痛的折磨了。

家人拗不过老人,陪她来到了454医院接受治疗。普外科主任霍中华针对老奶奶的情况,决定采用腹腔镜手术治疗。一个多小时的手术过程,霍主任从老奶奶的胆囊中取出了几百颗大小不等的结石,足足装了半玻璃杯,而余奶奶的身上却只留下了很小的几道伤口。当记者来到病房看望余奶奶的时候,余奶奶睡得正香,气色非常好,还微微地打着酣。据余奶奶的女儿介绍说:“老人在手术后恢复得很好,再有两天就可以出院了。”

霍主任介绍说:“像余奶奶这样年纪较大的胆结石患者,比较常见的。患了胆结石,应该及早接受手术治疗,腹腔镜手术,与传统的开放式手术相比,具有时间短、创伤小和恢复快等优点,一般3~4天就可以出院。而一日三餐有规律地进食,则是预防结石的最好办法。”

80岁老爷爷 腹腔里有盆酸菜鱼

快报讯(通讯员 章茂森 记者 安莹)年前家庭聚餐,吴老汉吃了一顿酸菜鱼后感觉非常不舒服。因为结肠病变,他吃下的原本应该在肠里的酸菜鱼全部转移到了腹腔,还差点要了他性命。

80岁的吴老汉家住南京,平时感觉身体很好,没什么大毛病。前天,吴老汉家庭聚餐,饭桌上有他最喜欢吃的酸菜鱼。嘴是过瘾了,但吃完后肚子开始疼起来。家人将其送到江苏省中医院普外科就诊。此时,吴老汉腹部已胀大,绞痛难忍,不能站立,普外科主任朱永康检查发现他的腹部有压痛,腹肌紧张,肠蠕动亢进,判断其可能是肠梗阻,需立即剖腹探查。吴老汉被紧急推进了手术室。当朱主任打开他的腹部时,一股臭气弥漫了整个手术室,原来吴老汉的升结肠已经有一处穿孔,肠里的东西流入腹腔,如果不及时处理,会危及生命。

朱永康和助手立刻清理出腹腔里的东西,主要是已经变成食糜的酸菜鱼残渣,夹杂着粪便,臭不可闻。朱主任探查又发现,吴老汉的结肠内有占位,正是这个占位堵住了肠管,造成梗阻,进食后肠蠕动加剧,结果绞结成麻花状的肠子最终破溃,引起急腹症。腹腔清洗消毒后,患者被送往ICU进一步治疗,目前恢复良好。

朱主任提醒,吴老汉病变肠管其实已经存在肿瘤。中年以上患者有以下表现时应提高警惕,考虑有无结肠癌的可能:如近期内出现排便习惯改变(如便秘、腹泻或排便不畅)、持续腹部不适、腹痛或腹胀;粪便隐血试验持续阳性;粪便变稀,或带有血液和粘液;腹部可扪及肿块;原因不明的贫血、乏力或体重减轻等。有上述可疑现象时,应到医院做X线检查、癌胚抗原检测、肛管指诊和直肠镜检、乙状结肠镜和纤维结肠镜检查,以便确定诊断。

乐申大唱单身情歌 寻找“猩女郎”

登录都市圈网,听听乐申的心声吧

一场大雪,让红山动物园显得有些冷清。不能出去玩耍的乐申,呆在房里显得更加寂寞。后天,大年初一兼情人节,它又得一个人度过。

为了解决它的婚姻大事,红山动物园特意帮它拍了一个MV《单身情歌》,昨天已经制作完毕,并上传到了都市圈网(<http://tv.dsqq.cn/>),面向全球发出“帅哥征婚令”,希望能找到了爱它的猩MM。

着急啊! 跨国相亲未果

乐申的婚姻问题是红山动物园的一大心病。

从诞生的那天起,它就是南京的大明星。被妈妈抛弃后,它靠着饲养员的24小时监护,才得以健康成长,甚至享受过一家三甲医院的病房特护。

这几年,“童星”已经长大,背部长出了雄性特有的长毛。饲养员发现,乐申对女性有越来越多的友好表示,而对男性则越来越不屑。它真的得找个“女朋友”了。

其实早在2005年,动物园就在张罗这件事。当时,快报还帮乐申专门开了个征婚博客,引起很大轰动,可惜的是,虽然动静不小,但红猩猩实在太珍稀了,全世界的红猩猩仅剩约6000只,在中国生活的更少。因此一直没有实质进展。这几年

间,也有外地动物园找到红山动物园谈婚事,可惜都没成。

去年秋天,马来西亚动物园协会和国家动物园拜访了南京红山动物园,还专门看望了泰茨、乐申母子。动物园顺水推舟提起乐申婚配的问题,对方也愿意充当月老,但也明确表示,红猩猩在马来西亚的地位和大熊猫在中国的地位相当,审批难度很大。

国内最有希望的是杭州和秦皇岛。专家介绍,杭州的红猩猩这两年繁殖得很好,而且有两三只母猩猩了,秦皇岛也有可供调剂的红猩猩,但还得有合适的机会和途径。

“单身情歌”唱得很寂寞

一直找不到女朋友,调皮活泼的乐申也开始出现落寞的表情。

MV的一开始,它坐在房间角落里,大口地吃着苹果,可脸上的表情看起来一点也不开心,而是无法化解的孤独,旁白打出“我吃的不是水果,是寂寞”。

因为寂寞,乐申自己找乐子,像很多孤独又叛逆的年轻人一样,还惹出过很多事,逃跑、砸玻璃……

“小时候,它是大家的开心果。虽然调皮,但是很听话。”饲养员说,现在的乐申,常常会站在窗户外,望着外面发呆;即使

天气好的时候,它也只能独自一个人在外面转悠。为了帮它打发时间,饲养员不停地为它换新玩具,然而,没有生命的玩具再好玩,也就是刚开始觉得新鲜,玩个几天,就没趣了。

希望众人帮乐申征婚

“其实我们的乐申条件很好的,身体健壮,长得也很帅。”红山动物园副主任秦小斌卖力地当起“红娘”,“不信你们可以上都市圈网的视频看一看。”

为了帮它找到“老婆”,动物园特意帮它拍了这个MV,希望能够感动大家,通过网络发挥众人力量。“MV跟拍了一整天,表现出来的都是乐申最真实的生活状态。”秦小斌介绍,这次拍的是《单身情歌》,过段时间还准备再拍一个《寂寞难耐》。如果能够征婚成功,到时候还将帮它继续拍新的MV。说不定,以后乐申还能出一张个人专辑。

不过,还是希望它赶紧结束单身生活,最好《寂寞难耐》这首歌都不用拍了,专辑后面的每一首都幸福快乐的歌。

通讯员 白亚丽
快报记者 孙兰兰 文 赵杰 摄

(欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn/>, 观看快报视频新闻。)

征婚档案

姓名:乐申
性别:男(公)
出生时间:1999年5月27日
喜好:玩单反、荡秋千、与人交流

